

Выступление Шаиковой А.К. Председателя Государственной регистрационной службы при Правительстве Кыргызской Республики на Конференции министров по регистрации актов гражданского состояния и статистике естественного движения населения в Азиатско-Тихоокеанского региона

(24-28 ноября 2014 года)

Уважаемый председатель!

Уважаемые делегаты!

Разрешите выразить благодарность секретариату Экономической и социальной комиссии ООН для Азии и Тихого океана и Правительству Тайланда за оказанное гостеприимство и организацию данной конференции.

На сегодня, информационное общество в мире характеризуется высоким уровнем развития информационных технологий и их интенсивным использованием гражданами, бизнесом и государственными органами. Для создания информационного общества в Кыргызстане - высокий уровень развития информационных технологий в государственном секторе является необходимым условием.

Очевидный факт, что качество, достоверность и полнота информации определяют успешность государственных решений и напрямую влияет на управляемость государства.

Как показали результаты анализа текущей системы государственного управления, в ведомственных системах и базах данных накоплены значительные объемы данных и сведений, при этом, разбросаны, не централизованы и часто дублируются, а порой являются ошибочными.

В этой связи, в рамках реализации Национальной стратегии устойчивого развития Кыргызской Республики на период 2013-2017 гг. Правительством Кыргызской Республики разработан План форсированных мероприятий по созданию Единого государственного реестра населения.

Архитектура системы Единого государственного реестра населения Кыргызской Республики разработана с учетом первоочередных потребностей государства в повышении уровня предоставления государственных услуг в регистрационной системе и его основными компонентами являются:

- автоматизированная информационная система записей актов гражданского состояния;
- база биометрических данных граждан Кыргызской Республики;
- база данных выданных паспортов;
- информационная система «Адресный регистр».

Система выдачи паспортов в Кыргызстане основывается на принципе «1 человек – 1 ПИН – 1 паспорт». Персональный идентификационный номер гражданина является неотъемлемой частью регистрации рождения человека, а также всех последующих основных событий в его жизни.

База биометрических данных граждан является одним из основных компонентов ЕГРН, на основе которой планируется проведение выборов в республике.

Информационная система «Адресный регистр» - это единый общегосударственный информационный ресурс об адресах объектов недвижимости, который предназначен для сбора, хранения, ведения и предоставления данных, описывающих адрес объектов, входящих в данную информационную систему.

Основополагающий компонент Регистра населения – система ЗАГС. Именно на уровне органов ЗАГС ведется учет всего цикла жизни человека с момента рождения до его смерти.

Целью АИС ЗАГС является автоматизация основных видов деятельности всех территориальных отделов ЗАГС по всей республике. АИС ЗАГС будет построена как элемент государственного реестра населения и будет учитывать потребность разных государственных органов к совместному доступу к информации о гражданах. Кроме того, будет обеспечена возможность информационного обмена с базами данных других органов в рамках единого информационного пространства на базе персонального идентификационного номера.

Внедрение АИС ЗАГС на базе использования ПИН позволит Правительству Кыргызской Республики:

- централизовать и вести согласованный учет населения,
- обеспечит совместимость ведомственных баз данных,
- централизовать механизмы автоматизированной актуализации и корректировки сведений о населении,

- повысить достоверность статистической информации о населении, включая разные категории
- ускорить информационное взаимодействие на базе единого идентификатора для учета всех категорий населения с использованием базы ПИН,
- осуществлять автоматический контроль над производимыми операциями и соблюдением действующего законодательства при регистрации актов гражданского состояния;
- совершенствовать систему учета естественного движения населения и обработки статистических данных.

Однако, при реализации наших инициатив, мы столкнулись проблемами несовершенства действующего законодательства в части обеспечения защиты и безопасности персональных данных, слабым уровнем знаний и навыков, плохой ИКТ инфраструктуры.

Для преодоления указанных проблем Правительство Кыргызской Республики планирует использовать существующие подходы и механизмы и в полной мере освоит новые механизмы, с тем чтобы обеспечить финансирование развития инфраструктуры, оборудования, наращивания знаний и создания контента, необходимых для создания основ информационного общества в Кыргызской Республике.

В этой связи, Правительство Кыргызской Республики предлагает чтобы развитие информационно-коммуникационные технологии были включены в основные направления стратегий официальной помощи международных организаций и финансовых институтов в целях развития посредством координации и сотрудничества по оказанию технической и финансовой помощи, направленной на наращивание национального потенциала, передачу технологий на взаимосогласованных условиях, сотрудничество по программам развития и обмен ноу-хау.

Я уверена, что данная конференция является уникальной возможностью для всех его участников выработать единый взгляд на общие проблему формирования информационного общества и использования информационно-коммуникационных технологий в системе регистрации населения и повышения качества статистики в данной области.

Желаю всем участникам конференции плодотворной работы.

Благодарю за внимание.